

石家庄日报

2024年7月
星期日

21

农历甲辰年六月十六

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 4 版 总第 25894 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

石家庄市气象台 2024年7月20日17时发布天气预报
白天:多云,西部山区短时有雷阵雨或阵雨,偏南风2-3级,最高气温:35℃
夜间:多云转阴有雷阵雨或阵雨,雷雨时伴有短时强降水,短时大风等强对流天气,偏北风1-2级,最低气温:24℃

习近平吊唁越共中央总书记阮富仲逝世



7月20日下午4时许,中共中央总书记、国家主席习近平来到越南驻华使馆,吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。
新华社记者 申宏摄

新华社北京7月20日电(记者杨依军)7月20日下午4时许,中共中央总书记、国家主席习近平来到越南驻华使馆,吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。

习近平来到越南驻华使馆吊唁大厅。大厅里,摆放着阮富仲的遗像。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希送的花圈,中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委以及中联部、外交部、国防部、北京市委和市政府、有关人民团体送的花圈摆放在遗像前。

习近平走到阮富仲遗像前驻足默哀,向遗像三鞠躬,在吊唁簿上留言并签名。

习近平指出,阮富仲同志是坚定的马克思主义者,是越南共产党和越南人民的伟大领导者,他把毕生精力献给了越南党和国家,献给

了越南人民,献给了越南社会主义事业,深受越南全党全军全国人民拥护和爱戴。十多年来,我和阮富仲同志交往密切,结下了深厚的同志情。具有里程碑意义的是,去年我们一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体。阮富仲同志的逝世使我们失去了一位中越关系推动者和社会主义事业同行者,令我们非常悲痛。我们将永远铭记阮富仲同志为两党两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。

习近平强调,中国党和政府坚定支持越南共产党团结带领越南人民走符合本国国情的社会主义康庄大道。我相信,在越共中央坚强领导下,越南人民一定能化悲痛为力量,在革新开放和社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。

我坚信,中越双方一定会继续一道努力,推动中越命运共同体建设走深走实。

越南驻华大使范星梅表示,习近平总书记前来吊唁,中共中央第一时间向越共中央发出唁电,体现了中国党、政府对越中两党两国关系的高度重视,体现了习近平总书记对阮富仲同志的特殊感情,越方深受感动,深表感谢。阮富仲同志生前高度重视对华关系,为发展越中友谊付出巨大心血、作出巨大贡献。越方将继续秉承阮富仲同志遗志,落实好越中两党两国最高领导人达成的重要共识,坚持将发展对华友好合作作为越南对外政策的战略选择和头等优先,推动具有战略意义的越中命运共同体建设继续向前发展。

蔡奇、王毅等参加吊唁活动。

习近平对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示 要求全力抢险救援 强化巡查排险 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌,导致一些车辆坠河。截至20日10时,灾害已造成11人死亡,另有30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联,当务之急是全力抢险救援,千方百计搜救失联

人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好家属安抚等善后工作。要注意科学施救,细致排查周边安全隐患,严防次生灾害。习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要高度重视、压实责任,加强监测预警,强化巡查排险,落实落细各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要尽一切努力搜救失联人员,尽快查明原因,妥

善做好善后工作,并抓紧排查处置险情,严防次生灾害。要举一反三,进一步压实各方责任,全面排查各类风险隐患,做好灾害事故等防范。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。陕西省、商洛市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

人民日报评论员文章

紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革 ——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

——>>>见第三版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

石家庄市各县(市、区)认真学习领会党的二十届三中全会精神 凝心聚力坚定信心 抢抓机遇奋勇争先

本报讯(记者杜倩倩)7月15日至18日,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京举行,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。大会召开后,石家庄市各县(市、区)迅速行动,组织学习贯彻党的二十届三中全会精神。广大党员干部群众一致表示,迅速把思想和认识统一到全会精神上来,立足本职岗位,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市而努力奋斗。

7月20日,赵县召开县委常委会议(扩大)会议,专题传达学习贯彻党的二十届三中全会精神以及省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,深入学习领会党的二十届三中全会精神内涵,要求全县各级党组织聚焦主题主线,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神。要聚焦生物医药主导产业,用足用好“省级原料药集中生产基地”这一金字招牌,

打造县域经济发展新引擎;聚焦优势资源,深入挖掘、有效整合赵州历史文化资源、生态资源,激活文旅产业发展新动能;聚焦园区建设,补齐短板、做强优势、做优特色,打造招商引资新高地;聚焦协调发展,全力推进城市更新,持续改善人居环境,绘就城乡融合新画卷。

《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》发布后,正定县广大党员干部群众第一时间认真学习领会全会精神。大家表示,要切实思想和行动统一到全会精神上来,为沿着光辉足迹,建设现代化正定,争当全省县域高质量发展排头兵提供坚强保障。全县各级各部门要用好全面深化改革“关键一招”,统筹抓好经济发展、文化旅游、乡村振兴、项目建设、营商环境、生态环保、党的建设等重点领域和关键环节改革,着力破解一批制约高质量发展的瓶颈问题。

赞皇县农业农村局局长党组书记韩立芳表示,全会为赞皇县下一步工作指明方向,近年来,赞皇县大力发展特色产业,特色林果业与中药材产业发展迅猛,农旅融合不断取得新突破,大凡营地、“向云端”露营地等一系列特色露营产品吸引众多游客,全面打造“绿水青山就是金山银山”的赞皇实践、赞皇样板。接下来,将紧跟全会精神,进一步助推赞皇农、文、体、旅事业深入融合发展,为经济社会高质量发展注入强大动力,加速谱写“两山”理念转化的新篇章。

藁城区第一时间召开区委常委会(扩大)会议,传达党的二十届三中全会公报精神,就全区贯彻落实全会精神工作进行了安排部署。“党的二十届三中全会为我们指明了下一阶段的重点任务。我们要把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。”(下转第二版)

一本村志 几多乡愁

光明日报记者 耿建扩 陈元秋 通讯员 赵元君 石梓鲜

一本村志不仅详细记录了鹿泉区各村的历史、政治、经济、文化、历史等内容,更凝聚着他们对故土的浓浓深情。

2011年,鹿泉区东焦村的村民找到鹿泉区人大求助,希望工作人员能帮他们寻找一位烈士。为帮助村民实现这份心愿,时任鹿泉区人大常委会主任的安明法和同事辗转邢台、郑州等地寻访,最终找到了那位烈士的安葬地,并多方协调将其迁葬至河北省英烈纪念馆内,烈士土落叶归根。

此次寻访,让安明法和同事们意识到,在家乡历史中可能还埋藏着更多鲜为人知又极具价值的故事。于是,他们便向区领导建议,通过修村志的方式,发掘当地的历史文化和民俗遗存。

2011年,鹿泉区成立了村志修撰工作小组,启动村志修撰工作。然而,修志非一日之功,各村档案管理和资料留存水平不尽相同。鹿泉区首先选取了积极性较高、资料留存基础较好的东焦村和高家台村作为试点。

2013年,两个试点村的村志编写成功。2014年春,鹿泉区又召开村志编撰工作动员大会,号召各村积极参与到村志编撰工作中。自此,鹿泉区的村志编撰工作全面铺开。

下夏村村的退休村干部边振书感触颇深。在修志过程中,他遍访村里的乡贤故老,寻访出众多尘封的历史文化。那几年,他随身揣着本和本、白天四处搜集资料,晚上则挑灯汇总成稿。(下转第三版)

向新求质·一线探访

让古籍里的好方“活”起来

——神威药业大力推动古代经典名方向新药转化

本报首席记者 范玉蕾

“传统中医的精华不能丢!”这是记者日前在神威药业采访时听到最多的话语。

那么,他们是如何让“躺”在古籍里的经典名方“变成”新药的呢?

7月19日,在神威药业集团药物研究院实验室,经典名方一贯煎项目负责人李响拿出一袋一贯煎产品向记者展示。只见他轻轻一撕,一颗颗小小的棕色颗粒顿时倾泻而下,散落在眼前的盘中。

“它源自中医的经典名方,有着滋阴疏肝的功效,能够治疗慢性肝炎、慢性胃炎,服用起来像冲咖啡一样方便。”李响十分自豪地告诉记者,2023年12月26日,由神威药业全面负责技术研究和注册申报的3.1类古代经典名方中药复方制剂——一贯煎颗粒获国家药品监督管理局批准上市。这是该品种处方创新药在国内首次获批,神威药业为首个获得该品种的上市许可持有人。

何谓古代经典名方?李响介绍,古代经典名方是指至今仍广泛应用、疗效确切、具有明显特色与优势的古代中医典籍所记载的方剂,是传承传统中医药文化的经典载体。

一贯煎就是其中之一。据清代钱敏楚《医方聚度》记载,“一贯煎



图为在神威药业国家认定企业技术中心,工作人员正在进行中药新产品的研发。
本报首席记者 张震摄

(柳州)主肝血衰少,脘痛,肋疼”,被列入我国《古代经典名方目录(第一批)》。

当然,让好方变好药并非易事,神威药业下足了“绣花”功夫,精益求精。

在一贯煎颗粒的研发中,神威药业对外方中各味药开展了全国性的资源评估,优选优质药材、道

地药材。正所谓,药材好,药才好。为了找到最合适的道地药材,项目团队五个考察小分队跑遍全国各地的药材产区。

“最难忘的一次,是为了找到高品质的茯苓,我们和农户一起抓着沿途的大树枝蔓,手脚并用,爬上高山。”(下转第二版)

促进三地人才交流合作

京津冀升级人力资源服务区域协同地方标准

本报讯(记者焦莉莉)近日,河北省市场监管局、北京市市场监管局、天津市市场监管局联合发布修订后的《人力资源服务京津冀区域协同地方标准》,进一步推动京津冀三地人力资源市场体系建设,促进三地人力资源服务业高质量发展。

新标准由三地人力资源和社会保障

保障部门共同组织修订,聚焦人力资源服务业发展的新形势新任务,紧贴各类人力资源服务机构发展需要,为京津冀地区人力资源服务机构开展业务提供科学规范的一体化指导和基本遵循,更大激发市场活力,促进三地人才交流合作共享。

新标准由《人力资源服务规范》

和《人力资源服务机构等级划分与评定》两部分共11项标准组成,涵盖高层次人才寻访、人才测评、招聘、职业指导、人力资源培训、服务外包等。

相比2018年版标准,新标准在结构框架、具体内容、指标体系等方面进行了全面优化升级。(下转第三版)

石家庄市应急管理局提示:任何单位和个人都有参加防汛抗洪的义务。